

我省新农合将实现网上转诊

还将统一简化住院和门诊补偿审核材料

本报海口5月20日讯（记者马珂）日前，海南省农村合作医疗协调小组办公室下发《关于调整新农合就医补偿审核材料等相关问题的通知》（以下简称《通知》），提出我省新农合将实现网上转诊，并简化新农合定点医疗机构报送的就医补偿审核材料，逐步实现全省统一的报销政策。

患者到县外省级二、三级定点医疗机构住院需经县级二级定点医疗机构就诊并同意，到省外公立医疗机构住院需经省内三级定点医疗机构就诊并同意。

今后这一过程将在网上完成。《通知》要求先由医院医保部门将就诊医生提供的转诊信息（由医院医保部门从网上进行转诊登记并打印转诊单）进行转诊审批（签字盖章），并录入新农合信息

系统，再经统筹区域经办机构网上完成转诊审批确认。原则上医院医保部门和各地经办机构应在3个工作日内完成网上转诊审批工作。

《通知》提到，我省新农合还将统一简化住院和门诊补偿审核材料。先在

省人民医院、省农垦总医院、海医附院、海口市人民医院、解放军总医院海南分院、解放军187中心医院、三亚农垦医院等综合三级医院先行试点，其余的省级定点医疗机构于2016年1月1日按简化

的统一就医补偿审核材料报送。

肖中斌苏醒了

成美慈善基金会捐助10万元

本报海口5月20日讯（记者王黎刚 李佳飞）记者今天从省人民医院方面获悉，肖中斌同学已经苏醒，目前恢复情况良好，已能和前来探望的人轻抬左手打招呼示意。此外，记者了解到海南成美慈善基金会今天向肖中斌捐助10万元。

5月8日，正在紧张备战高考的肖中斌遭遇一场突如其来的车祸，自此他躺在医院重症监护病房里一直昏迷，靠务农为生的家里雪上加霜，因此举债十多万元。

海南成美慈善基金会了解情况后，迅速与海口市秀英区团委取得联系，第二天就在腾讯“乐捐计划”面向

全国发布上线“救护车祸中昏迷的肖中斌”爱心捐助项目。消息发布后，短短不到一天的时间已经获得捐款近万元。同时，这一援助项目上线后，在海南广大网友的微信朋友圈中迅速扩散，一些热心的网友还发起“一起捐”活动。

尽管有社会爱心力量的不断汇聚，但小肖的治疗已让家里债台高筑，社会的捐赠虽解燃眉之急，但后续的治疗和恢复还需要大笔费用。基金会秘书处获悉后将此事上报理事会，理事会经研究决定再次向肖中斌捐赠10万元人民币，用于后续治疗恢复及解决家庭生活困难。

4岁男孩贪玩被卡墙缝中 消防员2小时破墙成功营救

本报石碌5月20日电（记者黄能 通讯员李光贵）今天下午，昌江黎族自治县消防官兵成功救援一名卡在两栋居民楼之间墙缝内的小男孩。

据悉，今天15时15分，昌江119指挥中心接到报警称，石碌镇华兴路有一名小孩被卡在两栋居民楼之间墙缝内，请求消防官兵到场施救。接警后，昌江消防中队立即调派8名官兵赶赴现场救援。

15时22分，消防官兵赶到现场，经侦查发现，一名4岁小男孩因贪玩从墙缝一端走进墙缝，站在长约4米、宽

约16厘米的墙缝中动弹不得，由于被困者年龄较小、天气较热，小孩情绪不稳定，情况十分危急。

经分析，消防官兵决定从被卡男孩北侧居民家中入手，破拆一个墙洞，靠近小孩，将其救出。随后，3名消防官兵利用手动破拆工具对墙体进行破拆，并用凿子、锤子对墙体进行小范围的破拆；1名官兵与小孩父母在另一侧不断与其聊天，分散其注意力，以便救援工作更好开展。

经过近2个小时的救援，小男孩被成功救出。随后小孩被送往医院检查。

久旱少雨，水源地水量减少

畅好农场居民遭遇饮水难

本报五指山5月20日电（记者易建阳）“连续几个月没有下过大雨了，水源地水量越来越少，近一个月我们这里供水都不正常，三天两头没水，最近打开水龙头，整天不见一滴水，做饭、洗澡用水都困难了。”今天上午，五指山市畅好农场19队居民刘树初向记者反映，附近的26队居民也遇到类似情况。

据介绍，五指山市畅好农场居民饮用水主要来自地表水，多从山上引山泉水，如果遇到台风天气，或者连续干旱，居民饮水难问题就暴露出来。

畅好农场19队有住户20多户，常住人口近80人。刘树初说，五指山地区的生态保护较好，水源丰富，多年来，除了刮台风，下暴雨，水质浑浊，不能饮用外，其他时间，饮水基本有保障。

今天下午，周永尚等农场居民带记者走访他们连队的水源地，只见山上大片树林被砍伐，种下去的槟榔、沉香等经济作物还未长大，能见到成百上千亩光秃秃的山坡。“今年我们这里缺水与持续干旱直接相关，也与树林大面积砍伐分不开。”一位居民说，作为水源地，应该好好保护起来，限制农民及有关单

位大规模开发。

随后，记者又来到山谷一处水坝。据周永尚介绍，这里的山泉水被水坝拦起来后，主要由3条管道输送到不同地方，一条大管道把水送往畅好农场场部，一条较小管道把水送往附近连队，还有一条管道输水到果园，保障生产用水。“现在水量很小，还要供应那么多用户，供水紧张问题非常突出。”周永尚希望农场物业管理站能做好用水调配，给各用户分时供水，确保大家都有水喝。

畅好农场副场长李春表示，畅好农场移交到地方管理后，五指山市加大对农场民生领域的投入，在饮水工程方面，拨付资金逐步改善农场居民的饮水条件，但今年干旱时间较长，一些连队的饮水工程还没有完善，暂时缺水问题还是存在。

李春告诉记者，饮水问题是畅好农场最为头疼的民生问题，农场也多次向五指山市反映。针对目前缺水问题，农场已经采取相关应急措施，购买抽水机、维修陈旧设备、加强供水分配管理，部分连队开始清洗水井，用抽水机抽取井水，缓解供水压力。

全省2000多对新人昨喜结连理

本报海口5月20日讯（记者邓海宁 黄媛艳 通讯员卢秀华）5月20日，由于其谐音“我爱你”，一直是不少新人结婚登记的“良辰吉日”。据海南省民政厅统计，截至16时50分，今天全省共有2384对新人登记结婚。

“我们今天一早特意请假赶来，8时半就到了，但没想到在我们之前来登记结婚的人会有这么多！”上午

9时许，正在海口市龙华区民政局婚姻登记处排队等待领证的市民许先生对记者说。记者看到，扎堆等待领证的新人们已从服务大厅里面排到了走廊上，刚领到笑容满面的陈小姐向记者表示，选择在5月20日这个特殊的日子领证一方面是自己看中了“我爱你”这个谐音，另外一方面也是因为一年仅有一次，比较有纪念意义，希望

自己的婚姻能幸福美满。

截至18时30分，海口四个区民政局婚姻登记处共为560多对新人办理了结婚登记手续，是平时一天100对左右的5倍多。截至下午6时，三亚共有近300对新人注册成为夫妻。据了解，为营造节日氛围，三亚市政务中心订购了500枝红玫瑰，现场发放给每一对登记取号的新人，表达祝福。

许多情侣昨微信上秀恩爱 转账520宣示“我爱你”

本报海口5月20日讯（记者张婷）一大早，海口市市民张女士的微信朋友圈里就被各种微信转账的截图刷屏了。内容大都是微信红包或微信转账的记录，数额5.20元、52.0元或520元不等，转账记录后面往往还会附上一句“我爱你”。

记者发现，许多截图下面的评论都是朋友们的各种祝福。也有单身

人士贴出自己手绘微信转账界面，甚至有的贴出PS转账520131400元的图片，抒发单身醋意的同时，也在评论里收获满满关怀与安慰。

“觉得挺好玩，会给生活增添些乐趣，跟风发个截图，收获朋友的点赞和祝福，挺开心的。”收到男友520元转账的吴女士开心地说。

“其实会有点压力，朋友圈里都

在玩，不转不行，转还不能太少，太少女朋友会生气。平时生活开销就大，这种莫名其妙的日子也来凑热闹。”刚刚工作不久的陈先生工资不高，但今天还是给女朋友微信转了520元，让女朋友在朋友圈里好好炫耀了一下。不过，微信贴心设置了800元红包上限，大家娱乐的同时，也体面地保护了钱包。

擅自关闭北斗卫星通信导航设备 39家渔业公司共被罚上百万元

本报海口5月20日讯（记者罗霞 通讯员史贻锋）今天下午，省海洋与渔业监察总队对我省擅自关闭北斗终端渔船企业进行集体约谈，39家企业因擅自关闭北斗卫星通信导航设备时间长达半年以上，共被罚款上百万元。

根据此次处理通知，39家渔业公

司共计233艘渔船，2014年下半年无正当理由擅自关闭北斗终端渔船企业进行集体约谈，39家企业因擅自关闭北斗卫星通信导航设备时间长达半年以上，共被罚款上百万元。

我省给予每艘渔船5000元的行政

处罚；下达限期整改通知书，整改期限至今年9月1日，9月1日后由各市县渔政管理部门出具整改验收意见，并向省海洋与渔业监察总队报告；在整改完毕之前，暂停渔业船舶检验；对逾期未改正的由各市县渔政管理部门责令生产经营单位停产停业整顿，并对船长、船东举办安全生产强化管理培训班。

4起违法药品保健食品广告被曝光

本报海口5月20日讯（记者梁振君）为进一步加强药品、保健食品和医疗器械广告的监督管理，规范广告发布秩序，严厉打击发布药品、医疗器械、保健食品违法广告行为，省食药监局今天曝光了2015年3月份全省监测检查发现的违法药品和保健食品广

告。

被曝光的违法药品保健食品广告当中，保健食品有3起，分别是江西康宝医药生物科技有限公司生产的鑫康宝牌同康口服液（广告中标示名称：菌王1号口服液）、威海南波湾生物技术有限公司生产的金奥力牌氨基葡

临高戒毒所所长许敏收受礼金被处分

本报海口5月20日讯（记者张旗星 通讯员王宁）记者今天从海南廉政网获悉，临高县纪委日前对该县公安局强制隔离戒毒所所长许敏违纪问题进行立案审查。

经查，许敏利用职务上的便利，为学员秦某办理请假手续时收受礼金。其行为已构成违纪。

根据《中国共产党纪律处分条例》、《行政机关公务员处分条例》有关规定，经临高县纪委、县监察局审议，决定给予许敏党内严重警告、行政记过处分。

临高县公安局治安大队队长收烟酒礼金被处分

本报海口5月20日讯（记者张旗星 通讯员王宁）记者今天从海南廉政网获悉，临高县纪委日前对该县公安局治安大队队长林泽勇违纪问题进行立案审查。

经查，林泽勇违反廉洁自律规定，于2013年中秋节期间，收受其管辖范围内KTV老板赠送的烟酒礼金等。其行为已构成违纪。

根据《中国共产党纪律处分条例》、《行政机关公务员处分条例》有关规定，经临高县纪委、县监察局审议，决定给予林泽勇党内严重警告、行政记过处分。

我省重拳出击 整治电话“黑卡”

本报海口5月20日讯（记者张杰 通讯员袁慧）为进一步督促检查我省“黑卡”治理专项行动工作的落实情况，5月5日至15日，省通信管理局与省公安厅、省工商局组成联合检查小组，在全省范围内开展打击“黑卡”专项检查。

据了解，电话“黑卡”是指未进行实名登记并被不法分子利用进行传播淫秽色情信息、实施通讯信息诈骗、组织实施恐怖活动等违法犯罪的非实名电话卡（含无限网卡）。不法分子利用电话“黑卡”进行违法犯罪活动，犯罪成本低，有关部门追查困难，并严重侵害人民群众合法权益，危害国家安全和社会安定。

本次合计检查11个市县38个乡镇的201个营业网点。检查中发现大部分营业网点均张贴有三部委“黑卡”治理专项行动联合公告，运营商统一标示及授权牌号；在为用户办理入网手续时，使用app、二代身份证识别器等手段实现身份信息自动录入，较好地落实了电话实名制工作要求。

但检查中仍发现不少问题：部分营业网点人员责任意识不强，在为用户办理入网手续时，没有主动仔细核验身份证件；部分工作人员存在侥幸心理，在明知用户持非本人身份证件的情况下，依然违规办理入网手续。针对检查中发现的问题，省通信管理局将约谈相关基础运营商职能部门责令其限期整改。

8家医药公司列入商业贿赂黑名单

本报海口5月20日讯（记者张旗星）记者今天从省卫生计生委了解到，海南普朗医疗器械有限公司等8家企业因商业贿赂被列入“非诚信交易黑名单”，并被取消在海南从事药品、医疗器械、医用耗材的供货、配送资格。

据介绍，海南省白沙黎族自治县人民法院近期认定了8家医药公司涉嫌商业贿赂违法事实：海南普朗医疗器械有限公司、海南豪杰医疗设备有限公司、海南三精欣长盛药业有限公司、海南双鸽药品器械有限公司、海南丰元医药有限公司、海南力强医药有限公司、海南飞利医药有限公司、海南振誉药业有限公司8家公司“为了感谢白沙县人民医院原院长练昌金长期对其公司在医疗耗材、医疗器械、医疗药品采购业务上给予的关照，先后多次送给白沙县人民医院原院长练昌金共计人民币96万元的行为，构成了商业贿赂行为”。根据法院认定的违法事实，省卫生计生委再次对相关医疗机构和人员进行了核查，核实了上述8家公司存在商业贿赂行为。

据了解，依据相关规定，省卫生计生委决定将这8家公司列入“非诚信交易黑名单”并在网上公示，取消上述8家企业在海南从事药品、医疗器械、医用耗材的供货、配送资格；要求省内所有医疗机构终止与上述8家企业在海南签订的药品、医疗器械、医用耗材的供货、配送购销合同；并在两年内禁止上述8家企业及其法定代表人在海南参与医疗机构药品、医疗器械、医用耗材的采购、配送工作。

“有一种幸福叫琼海”主题婚庆月启动

本报嘉积5月20日电（记者蔡倩 通讯员林雯晶）“我们的爱情丰收啦！”今天上午，在琼海市塔洋镇“七星伴月”景区内，10对情侣在5月20日这个特殊的日子里发出了爱情的宣言，“2015有一种幸福叫琼海”主题婚庆月活动就此启动。

据了解，此次活动由琼海市人民政府主办，琼海市旅游委、琼海市塔洋镇政府承办，活动以“三天两夜”蜜月旅拍为产品线路，以博鳌目的地汉式婚礼为文化特色，以塔洋镇田园婚礼的小清新风格为独特卖点，北仍村幸福农家生活为亮点，并推出了田园喜事、小镇婚典、乡村喜宴、海鲜party等乡村婚庆产品。

琼海旅游委相关负责人介绍，琼海连续两年积极参与到海南省婚庆旅游主题营销活动中去，成功举办“2013爱在潭门情留博鳌”、“2014有一种幸福叫琼海”婚庆主题月活动，将新型城镇化的实践成果转化为“幸福产业”，开启了以美丽、幸福和爱情为元素的特色婚庆经济模式。



海口火车东站新设百个免费泊位

5月20日，在海口火车东站，交警部门新设置了临时免费停车场。日前，海口火车东站的停车场维修，停车位紧缺，造成黑停车场“横行”，市民反映强烈引起多家媒体关注。为方便前来接送旅客的车辆停车，海口交警在海口火车东站前路右侧和站前一横路双向两侧设置临时免费停车场，约可容纳100辆车短时间停靠，方便市民出行。

本报记者 张杰 摄